

LA PRENSA GRAFICA

HOY

Pág. Vista pública

34 Para hoy martes ha sido señalada la vista pública que conocerá del proceso instruido contra un defensa civil y un ex comandante de la misma, acusados de asesinar a nueve personas en Nejapa, Quezaltepeque.

Pág. Acusan extorsionistas

19 La Policía Nacional consignó ayer al Juzgado 4o. de lo Penal a cuatro sujetos acusados extorsionar a una señora con 40 mil colones.

Pág. Dr. Honoris Causa

17 El Dr. Oscar Arias, presidente de Costa Rica y Premio Nobel de la Paz, recibirá este día el Doctorado Honoris Causa en Ciencias Políticas, que le otorga la Universidad Centroamericana "José Simeón Cañas" (UCA).

Pág. Charla matrimonial

9 Una interesante charla titulada "La llave de la felicidad en el matrimonio", ofrecerán mañana miércoles, a las 4:30 p.m. en el auditorio de la Iglesia Corazón de María, de esta capital.

Pág. Fondos municipales

9 El buen manejo de fondos municipales y aplicarlos con mayor esmero en exclusivo beneficio del pueblo pidió a los alcaldes de los Deptos. de La Paz, San Vicente y Cabañas, Mons. Romeo Tovar Astorga.

Pág. Ungo aceptará debate

15 El MNR rechaza juicios con relación al debate del Dr. Guillermo Manuel Ungo con el titular de Economía asegurando que con todo gusto acepta y estará listo para debatir, cuando regrese al país en los primeros días de octubre.

Pág. Editoriales

7 Fervor patriótico. El día 14, por la tarde, luego de que sonara la legendaria sirena de LA PRENSA GRAFICA, los salvadoreños entonamos el Himno Nacional, con un fervor que anudó las gargantas por la fuerza de la emoción; y el 15, en un desfile esplendoroso y ordenado, los escolares y la Fuerza Armada se manifestaron ante la ciudadanía, que los vitoreaba masivamente.

Un día en nuestra historia

Sumamente preocupados. (Martes 19 de Sept. de 1939). Las intensas lluvias están causando considerables daños en gran parte del territorio nacional, y se ha informado que en jurisdicción de Ilobasco, varias casas han sido arrasadas por ríos que se desbordaron el sábado. Los residentes en planes amenazados por inundaciones se encuentran sumamente preocupados por el peligro de que las lluvias continúen.

Indice

Nacionales.....	2-3	Platillos.....	34
Internacionales.....	4-5	Deportes.....	37
Editoriales.....	6-7	Cómicos.....	38-40
Sociales.....	8-30	Clasificados.....	41-48
Horóscopo.....	11	Indicador.....	49
La Cámara.....	34	Cines.....	49-51



NIÑOS. En la fresca inocencia de los niños halla calor nuestra Bandera Patria.

CEL en búsqueda de más recursos energéticos

CEL contrata al Instituto Mexicano de Investigación Eléctrica, para indagar sobre posible fuente de energía endógena en Chipilapa, Ahuachapán. El contrato es financiado por el BCIE, por 6 millones 883 mil 593 colones.

El Cnel. Sigifredo Ochoa Pérez, presidente de la Comisión Hidroeléctrica del Río Lempa (CEL), dijo ayer, que se trata de obtener la mayor cantidad de recursos energéticos, para satisfacer la demanda interna y cooperar con las necesidades de otros países, a través de las interconexiones.

Ochoa Pérez, por CEL y el Sr. Héctor Fernando Enrique Lira Valenzuela, por el Instituto Mexicano, firmaron el documento de consultoría técnica, que comprende geovulcanología, hidrogeología, geoquímica, geofísica, ingeniería de reservorio y síntesis

geocientífica, que permita evaluar el establecimiento de turbinas, para la generación de energía.

Actualmente, informó el Ing. Rodolfo Cáceres, gerente de GEOCEL, de la Central Geotérmica de Ahuachapán, se obtienen 95 megavatios de energía, con otras turbinas que se piensan instalar, en Berlín Usulután y en el mismo Chipilapa, se estará aumentando en un 20 por ciento, la generación bruta de energía para el país.

Se trata, expresó el Presidente de CEL, de utilizar todos los recursos para la explotación de nuestra energía, a fin de satisfacer la demanda nacional y fortalecer un programa de cooperación energética con los demás países centroamericanos", por medio de los proyectos de interconexión, que ha dado buenos resultados con Honduras y Guatemala.

Reformar Constitución examina Pdte. Asamblea

Su total acuerdo en que se reforme la Constitución, siempre y cuando se respete el procedimiento establecido en ella, externó el Presidente de la Asamblea Legislativa, Lic. Ricardo Alvarenga Valdivieso.

Respondió así a la consulta periodística que surgió a raíz de la reunión gobierno-FMLN en México, opinión en la que indicó que como ha dicho ya en otras oportunidades, todos los esfuerzos que haga una persona o grupo de personas en favor de la paz debe considerarse como un hecho positivo y apoyado.

Respondió afirmativamente, que era posible reformar la Constitución si con ello se alcanza la paz; todo dentro del marco de legalidad o marco constitucional. Para reformar la Constitución, de acuerdo al procedimiento establecido, es necesario que el proyecto de reformas se proponga y se apruebe en una legislatura—ésta por ejemplo—, con mayoría simple y que se ratifique por la siguiente Asamblea Legislativa con el voto de los dos tercios de los diputados electos, es decir 40 votos o más, explicó.

La Constitución se puede reformar mediante ese procedimiento establecido es decir dentro del respeto a las normas legales.



SUSCRIBEN. Ayer se firmó contrato de asistencia técnica para exploración geotérmica en Chipilapa, Ahuachapán por 6 millones 883 mil 593 colones. Suscriben el Sr. Héctor F. Lira V., del Instituto Mexicano de Investigación Eléctrica (izquierda), y Cnel. Sigifredo Ochoa Pérez, Presidente de CEL.

FMLN debe ceder en caso comicios Gobierno respetar la Constitución

EL FMLN debe ceder el punto de adelantar las elecciones porque es anticonstitucional, y el gobierno está obligado a respetar la Carta Magna. Así lo afirmó ayer el rector de la Universidad

Centroamericana "José Simeón Cañas" (UCA), Dr. Ignacio Ellacuría, al referirse a los resultados del diálogo por la paz, celebrado en México D.F.

Indicó que no debe ser

"punto de honor" del FMLN para negociar, porque es negativo y podría obstaculizar la paz. Además, dijo, "no creo que puedan negociar la paz, integrarse en un partido político y desmo-

vilizar sus combatientes, al mismo tiempo que preparan elecciones con intenciones constituyentes en un año que queda aproximadamente; no sobra tiempo".

Sobre propuesta

La propuesta del gobierno aunque sólo es de procedimientos, ha salido adelante, manifestó, y se constituye en un gran avance porque contiene puntos muy positivos, es serio y ha corregido otros en un tiempo muy corto, con equilibrio y prometedora de buenos resultados. No es táctico el diálogo.

"Definitivamente han entrado en la línea final, puede ser muy larga e incluso puede romperse, pero tendrá que reiterarse siempre y continuar hasta llegar al final, hasta alcanzar la paz", señaló.



TIERRAS A ENA. 209 manzanas de tierra entregó en propiedad el Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria (ISTA), a la Escuela Nacional de Agricultura (ENA), área utilizada por el centro de enseñanza agrícola, desde hace más de 33 años. Informan, de izquierda a derecha: Ing. Antonio Cabrales, ministro de Agricultura; Sra. Elena de Gutiérrez y Sr. Filadelfo Arrazate.